様式８
	誓　約　書

大府市が実施する公私連携保育法人募集の指定申請を行うに当たり、次の事項を誓約します。
[bookmark: _GoBack]これらが事実と相違することが判明した場合には、当該事実に関して大府市が行う一切の措置について異議の申し立てを行いません。

　１　申込書の提出に際し、公私連携法人募集要項（以下、「募集要項」という）のほか、募集資料について十分に理解し、承知した上で申し込み、参加します。
　２　募集要項の「法人の要件」等に定める必要な資格を有します。
　３　事業者の決定に関して、大府市ホームページに事業者名等の応募内容について掲載することに同意します。
　４　大府市暴力団排除条例第２条第２項に掲げる者に該当しません。
　５　大府市が本誓約書及び役員名簿等から収集した個人情報を愛知県東海警察署長へ提供することに同意します。
　６　募集要項に基づく審査後に、申請内容に相違があった場合は、大府市に書面にてその旨を通知すること、及びその内容をもって、大府市の判断により、一方的に決定を取り消す場合があることに同意します。
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