　　○大府市すわるアート実費交付金交付要綱
（趣旨）

第１条　この要綱は、まちづくり、文化芸術及び健康づくりの３つの分野が融合した事業として実施する「大府市すわるアートコンテスト」において、まちなかベンチの制作に要する費用に対し、予算の範囲内において交付する大府市すわるアート実費交付金（以下「交付金」という。）に関し、大府市補助金等交付規則（昭和４６年大府市規則第７号）に定めるもののほか、必要な事項を定めるものとする。
（定義）
第２条　この要綱において「まちなかベンチ」とは、「大府市すわるアートコンテスト」において優秀作品に選ばれたベンチであって、優秀者が実際に制作するものをいう。

（交付対象者）
第３条　交付金の交付の対象となる者は、「大府市すわるアートコンテスト」の優秀者とする。

（交付対象経費）

第４条　交付金の交付の対象となる経費は、まちなかベンチの制作に当たり、直接使用する原材料の購入に要する経費及び原材料の加工に要する経費とする。
（交付金の額）

第５条　交付金の額は、交付対象経費で、５０万円を限度とする。
（交付金の交付）
第６条　交付金は、大府市補助金等交付規則第１１条第２項の規定に基づき、その全部を前渡しする。
（委任）

第７条　この要綱に定めるもののほか、必要な事項は、市長が別に定める。

　　　附　則

　この要綱は、令和４年４月１日から施行する。

